
1 
Simulado Final GCM de Vitória - ES - 06/07/2024 

 

INSERIR CAPA NESTA PÁGINA  
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Simulado 
Simulado Final GCM de Vitória - ES 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para GCM de Vitória - ES; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/FMCTcRrQZM9b4AQ56  

 

 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

http://estrategi.ac/d8wsrs   

https://forms.gle/FMCTcRrQZM9b4AQ56
http://estrategi.ac/d8wsrs
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Janaína Arruda 

“Eram de mármore branco as escadarias que subíamos 
e descíamos correndo, na casa-grande onde nascemos – 
o nosso mundo, cercado de jardins e, aos fundos, o 
imenso quintal. As escadas brancas nos levavam para 
outro país, para a rua, aquela pacata rua chamada 
Benjamim Constant, em Belém do Pará, que para nós 
parecia apenas um trecho sem importância, diante de 
nosso mundo povoado de tanta gente, muita árvores.”  

(Eneida de Moraes, “Muitas Árvores”) 

 

01. Como se explica a afirmação da narradora de que 
as escadas brancas os levavam para outro país? 

a) Belém era um mundo desconhecido pela 
narradora, que nunca havia viajado para o exterior. 

b) O mármore branco das escadarias impressionava a 
narradora, que sonhava em conhecer outros 
países. 

c) Os jardins e o imenso quintal da casa-grande 
lembravam os suntuosos cenários dos palácios 
europeus. 

d) As escadas separavam o mundo da narradora do 
mundo exterior, tratado conotativamente como 
um outro país. 

e) A rua ficava na fronteira entre a cidade e o exterior, 
o que levou a narradora a surpreender-se ao sair de 
casa. 

 

“Estou de volta a Belém, cidade que elegi como a 
número um do país. Desta vez vim com Mércia, minha 
irmã. E antes que me censurem, quero dizer que sei que 
a cidade tem problemas. Mas as cidades são como as 
pessoas. Algumas nos provocam amor à primeira vista, 
outras só percebemos que amamos com o passar do 
tempo, há ainda aquelas que serão amadas por toda a 
vida, desde o primeiro instante. Pessoas e cidades 
existem que, mesmo tendo defeitos, são amadas por nós. 
Não fosse assim, e o que seria de nossa vida? Só 
conviveríamos com seres perfeitos? Seria uma chatice 
viver no céu em vida.”  

(Risomar Fasanaro, “De Volta a Belém do Pará”) 

 

02. O cronista refuta antecipadamente qualquer 
censura que lhe possam fazer quanto ao fato de  

a) estar de volta a Belém.  

b) ter viajado com sua irmã.  

c) reconhecer que a cidade tem problemas.  

d) gostar de cidades e pessoas com defeitos.  

e) ter escolhido Belém como a cidade número um do 
país. 

 

“Passeio ciclístico de Mojuí a Santarém. O percurso do 
passeio até a cidade de Santarém será longo, e os 
participantes vão passar por dois ramais. Iniciarão pelo 
Ramal do Cupu, cortando pelo Me Leva, indo em direção 
à Rodovia BR-163, descendo para a Avenida Cuiabá, em 
seguida a Avenida Tapajós, finalizando na Praça do 
Pescador, onde haverá um acolhimento dos familiares e 
amigos, que vão distribuir lanche aos esportistas.”  

(GAZETA DE SANTARÉM, 11 de janeiro de 2014) 

 

03. Considerando exclusivamente as informações 
contidas na notícia acima, é possível afirmar que o 
passeio ciclístico 

a) começa numa cidade afastada de Santarém, às 
margens da BR-163. 

b) tem um percurso extenso e é promovido pelas 
autoridades municipais. 

c) percorrerá vias públicas, estradas e atalhos abertos 
no meio das plantações. 

d) será encerrado com um lanche, oferecido por 
amigos e familiares aos participantes. 

e) oferecerá aos vencedores um farto lanche 
preparado por amigos e familiares. 
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“Os solavancos que os mercados de câmbio e ações da 
China estão sofrendo são um reflexo do pessimismo que 
está se consolidando em todos os lados da segunda maior 
economia do mundo. Empresas nos centros 
manufatureiros no sul e no leste do país, que produzem 
de tudo, de dispositivos eletrônicos a produtos têxteis e 
móveis, reclamam da falta de pedidos e de pagamentos 
atrasados. Enquanto isso, os fabricantes de aço, cimento 
e vidro, motores da indústria pesada chinesa, 
permanecem sobrecarregados com excesso de 
capacidade acumulado durante os anos do boom.”  

(VALOR ECONÔMICO, 08 de janeiro de 2016) 

 

04. A notícia acima mostra que há um descompasso 
entre 

a) o mercado de câmbio e o mercado de ações. 

b) os centros manufatureiros do sul e do leste do país. 

c) os fabricantes de aço, cimento e vidro e os 
fabricantes de motores. 

d) os fabricantes de motores da indústria pesada e os 
centros manufatureiros. 

e) as empresas dos centros manufatureiros e os 
fabricantes de aço, cimento e vidro. 

 

05. De acordo com as regras ortográficas em vigor, a 
única dupla de palavras corretamente hifenizadas é 

a) limpa-trilhos & lambe-lambe. 

b) mão-cheia & ama-de-leite. 

c) bico-de-gás & boca-de-ouro. 

d) dedo-duro & dedo-anular. 

e) agro-negócio & hidro-avião.  

 

 

 

 

 

 

 

06. Assinale a única alternativa que mostra uma frase 
escrita inteiramente de acordo com as regras de 
acentuação gráfica vigentes. 

a) É pessimista o diagnostico do professor Alain 
Touraine da Escola de Altos Estudos da França 
sobre o estado do mundo. 

b) Típico intelectual francês, Touraine engaja-se nos 
grandes temas contemporaneos e diz que o clima 
está ruim na Europa. 

c) Ele acusa o presidente francês de só se preocupar 
com a própria reeleição e de viver uma situação de 
grande fragilidade. 

d) A seu juizo, é nefasto o tratamento dado aos 
refugiados, com a volta das fronteiras no espaço de 
circulação europeu. 

e) Diz que não há comunidade européia nenhuma, 
que há falta de interesse e de vontade, em vez de 
uma política forte. 

 

07. As alternativas abaixo mostram trechos de uma 
notícia publicada no Valor Econômico transcritos 
com pontuações diferentes. Assinale a única que 
está rigorosamente correta quanto ao uso dos 
sinais de pontuação. 

a) Por ser majoritariamente exportadora, a indústria 
brasileira de celulose escapou dos efeitos 
negativos, da crise doméstica. 

b) E ao que tudo indica, também passará ao largo da 
desaceleração do crescimento da economia 
chinesa. 

c) Embora a Europa ainda seja o principal mercado, a 
China já é o maior comprador individual da celulose 
do país. 

d) Essa blindagem à celulose, deve-se ao fato de o 
consumo interno chinês permanecer em trajetória 
ascendente. 

e) A celulose brasileira é usada, principalmente para a 
produção de papéis para fins sanitários na China. 
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08. “ATENÇÃO! Rodovia em obras a frente. Saída a 
direita a 3 km. A Concessionária.” 

Para essa mensagem ser escrita numa placa a ser 
colocada num trecho da estrada, só faltava verificar 
quantos acentos de crase tinham de ser 
adicionados, de acordo com as normas da língua-
padrão. Feita a consulta a um especialista, foram 
colocados os acentos corretos, a saber: 

a) nenhum acento. 

b) um acento. 

c) dois acentos. 

d) três acentos. 

e) quatro acentos. 

 

09. “HORÓSCOPO. É possível que você esteja 
inclinado a agir com tolerância e paciência, movido 
pela vontade de proporcionar o bem-estar. É 
tempo de se colocar no lugar do outro e 
compreender suas necessidades.”  

Qual o papel sintático dos dois termos sublinhados no 
trecho acima. “com tolerância e paciência” e “pela 
vontade”? 

a) Ambos são objetos indiretos. 

b) Ambos são adjuntos adverbiais. 

c) Um é adjunto adverbial; outro é objeto indireto. 

d) Um é predicativo; outro é complemento nominal. 

e) Um é adjunto adverbial; outro é agente da passiva.  

 

10. “O presidente do Fed de Richmond, Jeffrey Lacker, 
afirmou ontem que a inflação será o fator essencial 
para determinar quão agressivamente o banco 
central americano aumentará os juros nos 
próximos anos.” 

A oração que termina o parágrafo acima é classificada 
sintaticamente como 

a) subordinada adverbial final. 

b) subordinada adjetiva restritiva. 

c) subordinada adverbial comparativa. 

d) subordinada adverbial proporcional. 

e) subordinada substantiva objetiva direta. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Eduardo Mocellin 

11. Em uma repartição pública, o consumo de energia 
elétrica no mês de junho  ultrapassou em 30% a 
meta estabelecida. Se tivessem sido consumidos 60 
kWh a menos, ainda assim o consumo ultrapassaria 
a meta em 18%. Nesse caso, a meta estabelecida 
era, em quilowatt-hora: 

a) 430 

b) 450 

c) 500 

d) 520 

e) 550 

 

12. Arnaldo e Bernaldo constituíram a empresa 
Trambiques&Trambiques LTDA com certo capital, 
sendo que a diferença dos valores dos capitais 
investidos por Arnaldo e por Bernaldo foi igual a R$ 
3.900,00. Ao final de um mês da constituição da 
empresa, ambos dividiram o primeiro lucro em 
partes diretamente proporcionais aos capitais 
investidos, sendo R$ 26,00 a parte do lucro 
recebida por Bernaldo e R$ 78,00 a parte do lucro 
recebida por Arnaldo. Assim, pode-se concluir 
corretamente que o capital total por eles investido 
foi de: 

a) R$ 7.750,00. 

b) R$ 7.800,00. 

c) R$ 7.850,00. 

d) R$ 7.900,00. 

e) R$ 7.950,00. 
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13. Uma sociedade de advogados possui 5 advogados 
que trabalham com a mesma produtividade. Esses 
advogados levam 5 dias para analisar 20 processos. 
Em um determinado mês, 3 advogados deixaram a 
sociedade. No mês seguinte, de forma inesperada, 
o número de processos dobrou. Com base nisso, 
obtenha o número de dias que serão necessários 
para análise desses processos. 

a) 14 dias. 

b) 16 dias. 

c) 21 dias. 

d) 25 dias. 

e) 29 dias. 

 

14. Um avião parte de Boa Vista às 11 horas da manhã 
e gasta 6 horas fazendo um voo direto para Vitória. 
Normalmente, os horários em Boa Vista estão 
atrasados em 1 hora com relação aos horários de 
Vitória. Entretanto, no dia do voo, a cidade de 
Vitória estava no horário de verão. Quando um 
local está submetido a esse regime, seus horários 
são adiantados em 1 hora. 

Quando o avião chegou ao seu destino, os relógios de 
Vitória marcavam: 

a) 19 horas. 

b) 18 horas. 

c) 17 horas. 

d) 16 horas. 

e) 15 horas. 

 

15. Em uma seção da Guarda Civil Municipal de 
Vitória com dez guardas civis, será formado um 
time de futsal composto por cinco pessoas. 
Sabendo-se que somente Arnaldo aceita jogar 
como goleiro, o número de times que podem ser 
formados é: 

a) 24 

b) 120 

c) 126 

d) 210 

e) 252 

 

16. Considere a afirmação: 

“Joaquim ficou zangado e não conversou com a sua 
esposa”. 

A negação dessa afirmação é: 

a) Joaquim ficou zangado e conversou com a sua 
esposa. 

b) Joaquim não ficou zangado e não conversou com a 
sua esposa. 

c) Joaquim não ficou zangado e conversou com a sua 
esposa. 

d) Joaquim ficou zangado ou não conversou com a sua 
esposa. 

e) Joaquim não ficou zangado ou conversou com a sua 
esposa. 

 

17. Para efetuar um serviço, 3 guardas civis são 
selecionados ao acaso de um grupo de guardas civis 
com 4 homens e 2 mulheres. A probabilidade de 
serem selecionados 2 homens e 1 mulher é igual a: 

a) 40% 

b) 45% 

c) 50% 

d) 55% 

e) 60% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7 
Simulado Final GCM de Vitória - ES - 06/07/2024 

 

18. Observe as primeiras figuras de uma sequência: 

 

Mantendo-se o padrão da sequência, o total de 
quadradinhos da figura 134 será: 

a) 200  

b) 202 

c) 203 

d) 205 

e) 206 

 

19. Arnaldo participou de uma corrida de kart. No 
final da corrida, notou que 1/4 dos participantes 
havia terminado a prova na sua frente e 2/3 haviam 
chegado depois dele. Considerando-se que 
nenhum participante deixou a prova, pode-se 
concluir que, pela ordem de chegada nessa corrida, 
Arnaldo foi o 

a) 3o colocado 

b) 4o colocado 

c) 5o colocado 

d) 6o colocado 

e) 8o colocado 

 

20. Os dados ordenados a seguir referem-se ao 
número de ocorrências atendidas pela Guarda Civil 
Municipal de Vitória em 12 semanas monitoradas: 

10; 14; 17; 18; 20; X; 26; 27; Y; 32; 34; 35 

Sabendo-se que a média de ocorrências foi 23,75 e o 
número de ocorrências mediano foi 24, os valores 
de X e de Y são, respectivamente: 

a) 23 e 28 

b) 23 e 30 

c) 22 e 30 

d) 22 e 29 

e) 21 e 20 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

21. Sobre memórias, marque a alternativa correta: 

a) Os Cds utilizam magnetismo para realizar o 
armazenamento de dados. 

b) Os discos do tipo Blu-Ray substituíram a tecnologia 
SSD que está ficando obsoleta no mercado. 

c) As fitas magnéticas foram, durante muito tempo, 
substitutas do HD por apresentarem melhor 
performance de tempo de acesso. 

d) Os dispositivos SSD não apresentam partes móveis. 

e) Os HDs são formados por conjuntos de chips e, por 
isso, não apresentam partes móveis. 

 

22. O Registro do Windows é o arquivo responsável 
por: 

a) Gerenciar os usuários que estão cadastrados para 
usar o computador 

b) Fazer o controle dos dispositivos instalados na 
máquina 

c) Gerenciar os softwares instalados na máquina 

d) Montar a interface de comunicação com o usuário 
do Sistema Operacional. 

e) Armazenar as informações sobre o licenciamento 
do Sistema Operacional. 

 

23. No Word, há um recurso muito utilizado quando 
há a necessidade de que um mesmo documento 
seja manipulado por usuários diferentes. Serve 
para identificar as ações realizadas por cada um e 
evitar que um desfaça o trabalho do outro. O nome 
desse recurso é: 

a) Controle de Alterações. 

b) Comentários. 

c) Sumário 

d) Estilo. 

e) Macros. 
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24.  Considere uma planilha no Excel com os seguintes 
valores: 

 

Ao digitar na célula D3 o seguinte valor: 
=MAIOR(A1:B3;2), o que irá aparecer na referida 
célula: 

a) 10 

b) 15.  

c) 20 

d) 05 

e) 30 

 

25. Para habilitar a verificação ortográfica, no Calc, 
devemos utilizar que tecla de atalho: 

a) F2 

b) F3 

c) F7 

d) F5. 

e) F8 

 

26. No Powerpoint, para iniciarmos uma 
apresentação do slide atual devemos usar que 
combinação de teclas das listadas abaixo: 

  a) shift + F5 

  b) shift + F3 

  c) ctrl + F5 

  d) shift + ctrl + F5 

  e) shift + F2 

 

27. No Writer, para utilizar a formatação Negrito, em 
um trecho de texto previamente selecionado, 
devemos utilizar que combinação de teclas, das 
citadas abaixo: 

a) CTRL + G. 

b) Ctrl + H. 

c) CTRL + J 

d) ALT + D 

e) CRL + B. 

 

28. O SSL é um certificado digital que garante a 
transmissão de dados criptografados em uma rede. 
Um protocolo que o utiliza é: 

  a) STMP 

  b) IMAP 

  c) HTTP 

  d) HTTPS 

  e) FTP 

 

29. Caracteriza-se pelo envio de mensagens em 
massa de forma não autorizada. Essa é a definição 
do ataque conhecido como: 

  a) spam 

  b) pharming 

  c) worm 

  d) vírus 

  e) trojan 

 

30. O comando pwd, no Linux, deve ser utilizado para:  

a) trocar a senha do usuário atual. 

b) criar um novo diretório no caminho atual. 

c) copia o conteúdo do diretório atual para a raiz da 
unidade de disco. 

d) procura uma determinada palavra ou expressão no 
conteúdo de um arquivo. 

e) imprime o nome do diretório local em uma 
interface de linha de comando.  
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DIREITO CONSTITUCIONAL 

Fábio Ramos 

31. Fábio Ramos em uma conversa informal com seu 
colega Antônio Pequeno sobre Segurança pública, 
comentou alguns dispositivos constitucionais.  
Analise as assertivas que Fábio comentou com 
Pequeno de acordo com a Constituição federal de 
88, Levando em consideração os dispositivos que 
tratam da segurança pública. Analise-as com 
valores Verdadeiro (V) ou Falso(F). 

( ) As polícias militares e os corpos de bombeiros 
militares, forças auxiliares e reserva do Exército 
subordinam-se, juntamente com as polícias civis e 
as polícias penais estaduais e municipais, aos 
Governadores dos Estados, do Distrito Federal e 
dos Territórios. 

( ) Às polícias penais, vinculadas ao órgão 
administrador do sistema penal da unidade 
federativa a que pertencem, cabe a segurança dos 
estabelecimentos penais . 

( ) Os Municípios poderão constituir guardas 
municipais destinadas à proteção de seus bens, 
serviços e instalações, conforme dispuser a lei. 

( ) Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 
de carreira, incumbem, ressalvada a competência 
dos Estados, as funções de polícia judiciária e a 
apuração de infrações penais, exceto as militares. 

( ) compete, no âmbito dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Municípios, aos respectivos órgãos 
ou entidades executivos e seus agentes de trânsito, 
estruturados em Carreira, na forma da lei. 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de cima para baixo. 

a) V - F - F - V - V 

b) F - F - V - F - F 

c) F - V - F - F - V  

d) V - F - F - F - V 

e) F - V - V - F – V 

 

 

32.  Nelma e Fábio são professores que lecionam 
Direito Constitucional e conversaram sobre 
acontecimentos recentes que impactam a 
sociedade como, por exemplo, um deslizamento de 
terra considerado uma calamidade de grande 
proporção na natureza desabrigou inúmeras 
famílias e provocou a formação de grupos de 
saqueadores, que não puderam ser contidos pelas 
forças de segurança locais e que abalaram a ordem 
pública e a paz social na cidade atingida ao 
invadirem casas, comércios e prédios. Diante desse 
contexto e conforme a Constituição da República 
Federativa do Brasil de 1988, para prontamente 
restabelecer a ordem pública e a paz social 
atingidas, o Presidente da República, nesse caso, 
pode, ouvidos o Conselho da República e o 
Conselho de Defesa Nacional, decretar 

a) estado de defesa. 

b) estado de emergência.  

c) estado de sítio. 

d) estado de necessidade. 

e) estado de calamidade. 

 

33.  Seven, cidadão brasileiro, estudante do 2º ano do 
curso de Direito, na aula de Direito Constitucional 
do professor Ramos, notou que a falta de 
determinada norma regulamentadora estava 
inviabilizando o exercício de suas prerrogativas 
referentes à nacionalidade. Nesse caso, à luz da 
Constituição Federal, é correto afirmar que Seven 
deve ajuizar qual ação constitucional prevista no 
artigo 5 º da Constituição de 1988: 

a) habeas data. 

b) ação popular. 

c) reclamação constitucional.  

d) mandado de segurança. 

e) mandado de injunção.                             
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34.  De acordo com as disposições da Constituição 
Federal, assinale a alternativa que não apresenta 
um direito social expresso. 

a) Assistência aos desamparados, proteção á 
maternidade e proteção as crianças e adolescentes  

b) educação, moradia e alimentação. 

c) saúde, trabalho e lazer. 

d) assistência aos desamparados, proteção à 
maternidade e Segurança.  

e) Transporte, Previdência social e saúde.  

 

35. Com relação aos direitos políticos previstos na 
Constituição Federal, assinale a 
alternativa incorreta.  

a) Não podem alistar-se como eleitores os 
estrangeiros e, durante o período do serviço militar 
obrigatório, os conscritos; 

b) São inelegíveis os inalistáveis e os analfabetos;  

c) A soberania popular será exercida pelo sufrágio 
universal e pelo voto direto e secreto, com valor 
igual para todos, e, nos termos da lei, mediante 
plebiscito, referendo, iniciativa popular e ação civil 
pública;  

d) O Presidente da República, os Governadores de 
Estado e do Distrito Federal, os Prefeitos e quem os 
houver sucedido, ou substituído no curso dos 
mandatos poderão ser reeleitos para um único 
período subsequente; 

e) O mandato eletivo poderá ser impugnado ante a 
Justiça Eleitoral no prazo de quinze dias contados 
da diplomação, instruída a ação com provas de 
abuso do poder econômico, corrupção ou fraude;  

 

 

 

 

 

 

36. Zico, funcionário público estadual, contando com 
o maciço apoio de seus colegas servidores, foi 
eleito Senador, representando o Estado do Rio de 
Janeiro. Entre suas novas atribuições, caberá a ele 
votar em importantes projetos que tramitam no 
Congresso Nacional. Nesse cenário, considerando a 
repartição de competências estabelecidas pela 
Constituição Federal de 1988, é correto afirmar que 
compete privativamente à União legislar sobre: 

a) organização, garantias, direitos e deveres das 
polícias civis. 

b) proteção e integração social das pessoas 
portadoras de deficiência. 

c) pensões das polícias militares e dos corpos de 
bombeiros militares. 

d) direito civil, comercial, penal, processual e 
econômico. 

e) proteção à infância e à juventude. 

 

37. Monteiro em uma conversa informal com Ramos 
a respeito de segurança pública, fez as seguintes 
afirmativas a seguir. 

I. É dever do Estado. 

II. É direito e responsabilidade de todos. 

III. É exercida para a preservação da ordem pública e 
da incolumidade das pessoas e do patrimônio. 

IV. Os Municípios deverão constituir guardas 
municipais destinadas à proteção de seus bens, 
serviços e instalações, conforme dispuser a 
Constituição. 

Ramos respondeu que está correto o que se afirma 
em: 

a) I e II apenas. 

b) II e III apenas. 

c) III e IV, apenas. 

d) II, III e IV apenas.  

e) I, II e III apenas 
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38.  A Câmara Municipal do Município de “ Jebe Jebe 
“ aprovou em dois turnos de votação, com 
interstício de dez dias, pelo voto de dois terços de 
seus membros, o projeto de lei orgânica que 
passaria a reger o Município. Ato contínuo, os 
próprios vereadores de “Jebe Jebe” na própria 
Câmara Municipal a promulgaram.  Conforme a 
Constituição Federal de 1988, o referido processo 
legislativo está: 

a) incorreto, pois o Município deve ser regido pela 
Constituição Municipal; 

b) correto, desde que o Prefeito Municipal aceite 
sancionar a lei após a promulgação; 

c) incorreto, pois a lei orgânica deveria ser sancionada 
pelo Prefeito Municipal, que a promulgaria; 

d) correto, pois todas as fases de elaboração da lei 
orgânica se desenvolvem na Câmara Municipal; 

e) incorreto, pois o Município deve ser regido nos 
termos da Constituição Estadual, não por lei 
orgânica. 

 

39.  Monteiro e Ramos, conhecedores da Constituição 
Federal de 1988, mencionaram o artigo 5º da 
Constituição Federal, que diz: “todos são iguais 
perante a lei, sem distinção de qualquer natureza, 
garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros 
residentes no País a inviolabilidade do direito à 
vida, à liberdade, à igualdade, à segurança e à 
propriedade, nos termos seguintes”: 

a) é livre a manifestação do pensamento, inclusive no 
anonimato. 

b) são invioláveis a intimidade, a vida privada, a honra 
e a imagem das pessoas, não sendo, contudo, 
assegurado o direito à indenização pelo dano 
material ou moral decorrente de sua violação. 

c) é livre o exercício de qualquer trabalho, ofício ou 
profissão, atendidas as qualificações profissionais 
que os regimentos internos estabelecerem. 

d) é livre a locomoção no território nacional em 
qualquer tempo, podendo qualquer pessoa, nos 
termos da lei, nele entrar, permanecer ou dele sair 
com seus bens. 

e) a sucessão de bens de estrangeiros situados no País 
será regulada pela lei brasileira em benefício do 
cônjuge ou dos filhos brasileiros, sempre que não 
lhes seja mais favorável a lei pessoal do "de cujus". 

 

40. A República Federativa do Brasil deve observar 
alguns princípios nas suas relações internacionais. 
De acordo com a Constituição Federal de 1988 em 
seu o artigo 4º, analise os itens a seguir: 

I. Dependência internacional;  

II. Prevalência dos direitos humanos; 

III. Defesa da paz, exceto nas situações de guerra;  

IV. Repúdio ao racismo. 

V. Não concessão de asilo político 

Está correto o que se afirma em: 

a) I, II e IV, apenas.  

b) II, III e IV, apenas. 

c) II e IV, apenas. 

d) I, III e IV, apenas.  

e) I, II, III e IV. 
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DIREITO PENAL E PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

41. Configura crime de falsidade ideológica tipificada 
no artigo 299 do Código Penal: 

a) omitir, em documento público ou particular, 
declaração que dele devia constar com o fim de 
prejudicar direito, criar obrigação ou alterar a 
verdade sobre fato juridicamente relevante. 

b) atestar ou certificar falsamente fato ou 
circunstância que habilite alguém a obter cargo 
público. 

c) falsificar, em nível material, em documento 
particular, declaração que dele devia constar. 

d) inserir ou fazer inserir na folha de pagamento ou 
em documento de informações que seja destinado 
a fazer prova perante a previdência social, pessoa 
que não possua a qualidade de segurado 
obrigatório; 

e) falsificar, no todo ou em parte, documento 
particular ou alterar documento particular 
verdadeiro. 

 

42. Com relação aos crimes contra a Administração 
Pública, é correto afirmar: 

a) Pratica corrupção passiva o funcionário público que 
solicita ou recebe vantagem indevida, para si ou 
para outrem, ainda que fora da função ou antes de 
assumi-la, mas em razão dela. 

b) Pratica concussão o funcionário público que se 
apropria de dinheiro, valor ou qualquer outro bem 
móvel, público ou particular, de que tem a posse 
em razão do cargo. 

c) No peculato culposo, a reparação do dano, em 
qualquer momento do processo e até a sentença 
recorrível, reduz em um terço a pena imposta. 

d) Pratica concussão o funcionário público que exigir, 
para si ou para outrem, vantagem devida, ainda 
que fora da função ou antes de assumi-la. 

e) Pratica prevaricação o funcionário público que 
pratica, retarda ou deixa de praticar ato de ofício 

com infração de dever funcional, cedendo a pedido 
ou influência de outrem:  

 

43. São consideradas causas legais de exclusão da 
ilicitude: 

a) estado de necessidade, estrito cumprimento do 
dever legal e embriaguez voluntária. 

b) legítima defesa, coação moral resistível e 
obediência hierárquica de ordem não 
manifestamente ilegal. 

c) estado de necessidade, legítima defesa, coação 
moral irresistível e obediência hierárquica de 
ordem não manifestamente ilegal. 

d) coação física irresistível, obediência hierárquica de 
ordem não manifestamente ilegal, estado de 
necessidade, legítima defesa, exercício regular do 
direito e embriaguez voluntária. 

e) estado de necessidade, exercício regular do direito, 
legítima defesa e estrito cumprimento do dever 
legal. 
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44. No que se refere à aplicação da lei penal, assinale 
a opção correta: 

a) Quanto ao lugar do crime, o sistema penal 
brasileiro adotou a teoria do resultado ou mista.  

b) A lei penal nova mais benéfica retroage para 
abarcar também os fatos ocorridos antes de sua 
vigência, devendo aplicar-se inclusive aos 
processos com decisão já transitada em julgado, 
cabendo ao juízo da execução a sua aplicação. 

c) O Código Penal Brasileiro, quanto ao tempo do 
crime, acolheu a teoria do resultado. 

d) Nos crimes permanentes e nos delitos praticados 
na forma continuada, sobrevindo lei nova mais 
severa durante o tempo de ocorrência do crime, 
não pode ela ser aplicada diante do princípio 
previsto na Constituição Federal que é expresso ao 
prever que a lei penal não retroagirá, salvo para 
beneficiar o réu. 

e) De acordo com a lei penal brasileira, o território 
nacional estende-se a embarcações e aeronaves 
brasileiras de natureza pública, desde que se 
encontrem a serviço do governo brasileiro. 

 

45. A respeito da imputabilidade penal, assinale a 
opção correta. 

a) O juiz pode aplicar o perdão, se o agente, por 
embriaguez proveniente de caso fortuito ou força 
maior, não possuir, ao tempo da ação ou da 
omissão, a plena capacidade de entender o caráter 
ilícito do fato ou de determinar-se de acordo com 
esse entendimento. 

b) Os menores de vinte e um anos de idade são 
penalmente inimputáveis, estando sujeitos às 
normas estabelecidas na legislação especial. 

c) É isento de pena o agente que, em virtude de 
perturbação de saúde mental ou por 
desenvolvimento mental incompleto ou retardado, 
não seja inteiramente capaz de entender o caráter 
ilícito do fato ou de determinar-se de acordo com 
esse entendimento. 

d) Excluem a imputabilidade penal a emoção, a paixão 
e a embriaguez culposa pelo álcool ou substância 
de efeitos análogos. 

e) É isento de pena o agente que, por embriaguez 
completa, proveniente de caso fortuito ou força 
maior, tenha sido, ao tempo da ação ou da 
omissão, inteiramente incapaz de entender o 
caráter ilícito do fato ou de determinar-se de 
acordo com esse entendimento. 

 

46. Acerca do tema prisão previsto no CPP, assinale a 
alternativa correta: 

a) será admitida a decretação da prisão preventiva 
nos crimes culposos punidos com pena privativa de 
liberdade máxima de quatro anos. 

b) se o crime envolver violência doméstica e familiar 
contra a mulher, caberá prisão preventiva, desde o 
crime tenha pena privativa de liberdade máxima de 
quatro anos. 

c) a prisão poderá ser efetuada em qualquer dia e a 
qualquer hora, independentemente se for dentro 
ou fora do domicílio da pessoa que venha a ser 
presa. 

d) A prisão preventiva imposta à mulher que for mãe 
ou responsável por crianças ou pessoas com 
deficiência será substituída por prisão domiciliar, 
desde que não tenha cometido o crime contra seu 
filho ou dependente. 

e) As pessoas presas provisoriamente não necessitam 
ficar separadas das que já estiverem 
definitivamente condenadas. 
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47. No que diz respeito ao Inquérito Policial, assinale 
a resposta INCORRETA: 

a) o inquérito policial deve ser instaurado através de 
portaria e encerrado mediante relatório da 
autoridade policial. 

b) em razão do princípio da oralidade do processo, há 
necessidade de serem as peças do inquérito policial 
reduzidas a escrito ou datilografadas. 

c) no inquérito policial, o ofendido, ou seu 
representante legal, e o indiciado poderão 
requerer qualquer diligência, que deverá ser 
realizada pela autoridade policial. 

d) o inquérito policial não poderá ser arquivado pela 
autoridade policial, ainda que faltem provas da 
autoria delitiva.  

e) nos crimes em que a ação pública depender de 
representação, o inquérito policial não poderá sem 
ela ser iniciado. 

 

48. Carminha foi presa, quando estava em sua casa 
assistindo à televisão, porque supostamente teria 
participado de um roubo a uma loja de celulares 
evadindo-se do local escondendo-se em sua 
residência. Os responsáveis pela prisão foram dois 
policiais civis que realizavam diligências de um 
outro crime próximo ao local dos fatos e a partir de 
uma denúncia anônima passaram a verificar a 
ocorrência em questão. Ao realizar a prisão os 
policiais identificaram Carminha a partir da 
descrição fornecida pela denúncia anônima. A esse 
respeito, assinale a alternativa correta. 

a) Trata-se de flagrante próprio, previsto no art. 302, 
I, do Código de Processo Penal. 

b) Trata-se de flagrante próprio, previsto no art. 302, 
II, do Código de Processo Penal. 

c) A prisão é ilegal, pois não está presente nenhuma 
das situações autorizadoras da prisão em flagrante. 

d) Trata-se de flagrante presumido, previsto no art. 
302, IV, do Código de Processo Penal. 

e) Trata-se de flagrante impróprio, previsto no art. 
302, III, do Código de Processo Penal. 

 

49. Acerca da prisão preventiva, assinale a opção 
correta: 

a) Caberá a decretação da prisão preventiva apenas 
na fase de investigação policial, a requerimento do 
Ministério Público, do querelante ou do assistente, 
ou por representação da autoridade policial. 

b) Se o crime envolver violência doméstica e familiar 
contra a mulher, criança, adolescente, idoso, 
enfermo ou pessoa com deficiência, para garantir a 
execução das medidas protetivas de urgência, 
caberá prisão preventiva independentemente da 
pena cominada ao delito. 

c) Será admitida a decretação da prisão preventiva, 
nos termos do art. 313 do Código de Processo 
Penal, nos crimes dolosos punidos com pena 
privativa de liberdade mínima superior a 4 (quatro) 
anos. 

d) o juiz poderá relaxar a prisão preventiva se, no 
correr do processo, verificar a falta de motivo para 
que subsista, bem como de novo decretá-la, se 
sobrevierem razões que a justifiquem. 

e) A prisão preventiva pode ser decretada apenas por 
conveniência da instrução criminal ou para 
assegurar a aplicação da lei penal que possua 
relação de cautelaridade com o processo penal. 
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50. O instituto da busca e apreensão no processo 
penal é procedimento de natureza eminentemente 
cautelar, com previsão na Constituição Federal e no 
Código de Processo Penal, sendo medida restritiva 
de direitos individuais com o objetivo de 
acautelamento. É medida excepcional por implicar 
tanto a quebra da inviolabilidade do domicílio, 
quanto a inviolabilidade pessoal, em face das 
garantias constitucionais previstas no art. 5.º, 
incisos e X e XI, da Constituição Federal. Nesse 
sentido é correto afirmar que 

a) a busca poderá ser domiciliar ou pessoal, 
entendendo-se a primeira como aquela realizada 
em residência, bem como em qualquer 
compartimento habitado, ou aposento ocupado de 
habitação coletiva ou em compartimento não 
aberto ao público, no qual alguém exerça profissão 
ou atividade. 

b) A busca pessoal é aquela realizada na própria 
pessoa, em contato direto com o corpo humano ou 
pertences íntimos ou exclusivos do indivíduo, como 
bolsas, malas, veículos, inclusive podendo ser 
realizada no aparelho celular e informações nele 
contidas do averiguado, independentemente de 
mandado judicial.  

c) Em se tratando de busca pessoal e havendo 
fundadas razões para a execução da diligência, esta 
poderá ser realizada apenas durante o dia, 
porquanto depende de autorização judicial nesse 
sentido.  

d) A busca domiciliar somente se dará no horário 
noturno se for consentida pelo morador ou com 
mandado judicial. Não havendo consentimento 
deste ou não existindo autorização judicial, a 
diligência somente poderá ser executada durante o 
dia, ainda que haja flagrância delitiva. 

e) a busca pessoal não depende de autorização 
judicial para o seu cumprimento, mas apresenta 
como requisito essencial e indispensável a certeza 
de que o indivíduo porte consigo ou em seus 
pertences armas, instrumentos do crime, objetos 
necessários à prova do fato delituoso, entre outros.  

 

LEGISLAÇÃO PENAL ESPECIAL 

Antônio Pequeno 

 

51. Um indivíduo armado, porém tendo o porte 
legalizado de uma pistola calibre .380, ao mexer na 
cintura para ajeitar arma de fogo acaba 
ocasionando um disparo acidental em via pública, 
nessa situação hipotética é correto afirmar que: 

a) A conduta dele é atípica.  

b) Responderá pelo crime de disparo de arma de fogo.  

c) Responderá pelo crime de posse irregular de arma 
de fogo de uso permitido. 

d) Responderá pelo crime de posse irregular de arma 
de fogo de uso restrito. 

e) Responderá pelo crime de porte irregular de arma 
de fogo de uso restrito. 

 

52. Um Guarda Municipal, reincidente, foi condenado 
novamente pelo crime de abuso de autoridade, 
conforme a Lei nº 13869/2019 é correto afirmar 
que ele poderá ter como efeito da condenação: 

a) A suspensão do exercício do cargo pelo período de 
um a seis meses, com perda de vencimentos e 
vantagens. 

b) A prestação de serviços à comunidade  

c) A pena de reclusão  

d) Poderá ter como efeito da condenação, dentre 
outros, a perda do cargo, caso o magistrado venha 
declarar de forma motivada na sentença. 

e) Poderá ter como efeito da condenação, dentre 
outros, a inabilitação pelo período de dois anos a 
cinco anos. 
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53. Um indivíduo, com intenção de ofender a 
dignidade, chamou um colega de trabalho de 
macaco. Nessa situação hipotética e com base na 
Lei Nº 7716/1989, marque a alternativa correta: 

a) Ele responderá pelo crime de injúria, conforme o 
art. 140, § 3º, do Código Penal. 

b) Ele responderá pelo crime de difamação. 

c) Ele responderá pelo crime de calúnia 

d) Ele responderá pelo crime de injúria racial, 
conforme a Lei Nº 7716/1989. 

e) Ele não responderá criminalmente. 

 

54. Um indivíduo, com intenção de transportar 
drogas ilícitas de Vitória-ES para o Rio de Janeiro, 
foi preso no ônibus com o material ilícito antes de 
ultrapassar a fronteira entre os dois estados. Cabe 
ressaltar que o sujeito não comercializou a droga 
dentro do coletivo. Com base nessa situação 
hipotética e correto afirmar que: 

a) Ele responderá pelo crime de tráfico sem causa de 
aumento de pena 

b) Ele responderá pelo crime de tráfico interestadual, 
que é uma modalidade majorada. 

c) Ele responderá pelo crime de tráfico qualificado 

d) Ele responderá pelo crime de tráfico na forma 
tentada 

e) Ele não responderá criminalmente. 

 

55. Penha foi vítima de uma lesão corporal leve 
praticada pelo próprio marido, sob o contexto de 
violência doméstica e familiar, e está querendo se 
retratar, porque ficou com pena do cônjuge no 
momento da prisão. Com base na situação 
hipotética e de acordo com o Tribunais Superiores 
e a Lei Nº 11340/2006, marque a alternativa 
correta: 

a) Ela não poderá se retratar porque o crime de lesão 
corporal leve praticado sob o contexto de violência 
doméstica e familiar contra a mulher o tipo de ação 

penal é pública incondicionada de acordo com o 
Superior Tribunal de Justiça. 

b) Ela poderá se retratar. 

c) A retratação só e cabível apenas em único crime, 
que é o de ameaça 

d) Sob o contexto de violência doméstica e familiar 
não é possível a retratação em hipótese alguma. 

e) A retratação só e cabível apenas nos crimes de ação 
penal pública incondicionada. 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 

Ronaldo Paiva 

 

56. A posse é a investidura do nomeado no conjunto 
de atribuições e responsabilidades do cargo 
público, nesse sentido, assinale a alternativa que 
não corresponde às características da posse, 
conforme a Lei 2.994/82, o regime Jurídico dos 
Funcionários Públicos do Município de Vitória. 

a) No termo de posse, deverá o funcionário declarar 
que, de sua investidura, não resultará acumulação 
vedada por lei. 

b) No ato da posse, o funcionário deverá apresentar 
declaração de bens e valores que constituam seu 
patrimônio, a qual será transcrita no termo de 
posse. 

c) Para a posse, o funcionário efetivo do Município, 
nomeado para o cargo em comissão não precisará 
apresentar declaração de bens e valores que 
constituam seu patrimônio. 

d) São competentes para dar posse o Prefeito 
Municipal ou o Presidente da Câmara, em relação 
aos nomeados para cargos de Chefia ou Direção 
que lhes forem imediatamente subordinados; 

e) São competentes para dar posse o Secretário 
Municipal de Administração ou o Superintendente 
Administrativo, nos casos que não sejam 
competências do Prefeito ou Presidente da 
Câmara. 
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57. Marque a alternativa que corresponda ao texto a 
seguir: 

“Forma de provimento que se dá em virtude de 
invalidação de demissão em via judicial ou 
administrativa, tendo o servidor direito ao 
ressarcimento de todos os vencimentos e 
vantagens que deixou de auferir durante o período 
de sua demissão.” 

a) Recondução 

b) Transferência 

c) Readaptação 

d) Promoção 

e) Reintegração 

 

58. São princípios norteadores da disciplina e da 
hierarquia da Guarda Civil Municipal de Vitória, 
Exeto: 

a)  o respeito à dignidade humana; 

b)  o respeito à cidadania; 

c)  o respeito à justiça; 

d)  o respeito à legalidade democrática; 

e)  o respeito à coisa privada. 

 

59. A Lei Federal 13.022, de 8 de agosto de 2014, 
instituiu um conjunto de regras orientadoras às 
Guardas Municipais de todo território nacional, 
sendo assim, em seu artigo 3º, trouxe princípios 
mínimos de observação por parte de tais 
instituições.  

Assinale a única alternativa que não corresponde a 
um dos princípios mínimos constantes na citada 
legislação. 

a) proteção dos direitos humanos fundamentais, do 
exercício da cidadania e das liberdades públicas 

b) preservação da vida, redução do sofrimento e 
diminuição das perdas 

c) patrulhamento preventivo, ostensivo e judiciário 

d) compromisso com a evolução social da 
comunidade 

e) uso progressivo da força. 

 

60. Conforme o Estatuto Geral das Guardas 
Municipais (lei 13.022/14) são requisitos básicos 
para investidura em cargo público na guarda 
municipal, exceto; 

a)  aptidão física e mental apenas 

nacionalidade brasileira 

b)  gozo dos direitos políticos 

c)  quitação com as obrigações militares e eleitorais 

d)  nível médio completo de escolaridade 

e) idade mínima de 18 (dezoito) anos 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



18 
Simulado Final GCM de Vitória - ES - 06/07/2024 

 

O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

